





## 來論

## 我們參加中華總會會議館 討論選舉法的感想

雲草許先生

實現來美留學之願望。謹申謝忱

時祺！

敬頌

汪麗玲謹上

中華總會館的立場頗為顯著，不消說是一個全加僑民的最高的機關。當局的也是替僑民謀福利的領袖。那就是很重要的問題，對選舉的問題值得注意。

報載有幾位僑領著名老華僑和區律師及馬榮勝君等大作。對這選舉的條陳新法。各有見地。說得很清楚地指導。應該怎樣去做改造環境革除舊制的不合現實的缺點。

那末。中華總會館的賢明領袖見到僑民的對選舉問題這樣的重視和誠懇良好的貢獻。馬上不思假索地而接納。虛心請教於今體僑民共謀選舉的新良辦法。來改革過失或有不合的地方。作一次盡善盡美的討論。冀獲完滿的效果。

昨十一月十九日下午八時。召開全僑會議。各僑團派出代表三十三人和僑領數名以僑民的責任參加共同會議。經過沉思熟計的少頃。有數位代表起立發言。各有貢獻。但經過時間推論很久。莫能找出任何一個代表的肯定辦法。直至林樹榮代表以恐時間趕不及。改選從新的辦法為詞。遂貢易行的計劃。以謀渡過此很近年關百忙的時光選舉依舊制。至多在一年內要產生出修改選舉辦法籌備委員會。從事起草章程。從善務盡的選舉法實現。為僑民作慈善公益的事情。提案主席遂付表决多數舉手通過。對這次討論選舉法遂告一段落。

隨後有馬榮勝君、黃望秋君、劉孔樞君對選舉法具有很善的指導。惜以不同的提案一馬當先。沿用社會習慣多數通過為詞。遂使萬民渴望一新面目更改選舉的新辦法又不能不要稍候至一年內大家衷誠合作。再謀一新善的選舉法實現。

最逆料的不過中華總會館當局以選舉舊制有不合。乃虛心接納民意。召開兩次全僑會議來討論新選舉法。不幸次一無可改的空談。又依樣葫蘆令人失望了。但是我們僑胞不論過去和現在。都係以大局為前提。深明大義。從不以小觀芥蒂。諒必對此改善選舉時間問題不會反感。民治館司徒捷予君。僑領孫詠秋君。孫彥黃平君等為僑界良多學富識高。對選制新法將必有深良創作。筆者曾充中華總會館執行委員多年。對僑務深致關懷。希望始終合作忍耐和衷共濟。務改良選舉改善必有一日的曙光云路。中華總會館燦耀光明的地位。

按：國姐汪麗玲蒞紐時。備受僑領器重。僑領伍錫璋。方瑞雄夫人等曾於學校校長率領一百五十名發育期女生。赴美京觀看話劇。劇名「星歌」。在紐約女學生全部退出戲院。使戰際花樓空如也。

男女主角在台上做愛

該女校長控此劇內容過份淫穢。不适合於發育期少女。該劇第一幕終了之後。

學校校長率領一百五十名發育期女生。

赴美京觀看話劇。劇名「星歌」。在紐約女學生全部退出戲院。使戰際花樓空如也。

該女校長控此劇內容過份淫穢。不适合於發育期少女。該劇第一幕終了之後。

學校校長率領一百五十名發育期女生。

NOTARY PUBLIC 公證人  
Gordon W. Cumyow  
501 Main St.  
溫哥華  
遺囑及辦理各項文件  
片打街請由正門入可矣  
電話 MU 1-6513

惠謙氏

館相影鰲伯  
Yorkman Studio  
617 Main St. MU 1-4572  
Vancouver, B.C.

本館影家庭相  
結婚相護照相  
常備新嫁伴娘  
與契據文件等  
禮服

埋春有眼。誠阿雅慈君油色。極為相  
宜。何雅慈承接大小油色工程。裱花紙  
寫中西美術招牌。向來取價老實。你付  
較少費用。得到滿意工作。

何雅慈電話 MU 1-7048  
工場 1870 NEW ST.

明伯關  
東街打片號三〇一  
電話 MU 3-1724  
住宅 TR 4-3788

泥水工程  
承接裝修  
決勝安寧  
氣輪附近  
及熟花紙

鐵胎如有委  
託請識辦理  
服務週到  
鐵胎燕梳等

事務所  
代理人壽保  
險汽車意外  
火燭燕梳等

鐵胎如有委  
託請識辦理  
服務週到  
鐵胎燕梳等

MISS ALLENA CHONG  
Insurance Agent  
426 Main St. Vancouver, B.C.  
電話 MU 4-3526

淨全蛋干千麵  
銀絲炒麵  
粗細炸麵  
館合用

蔣玉蓮保險  
事務所  
代理人壽保  
險汽車意外  
火燭燕梳等

鐵胎如有委  
託請識辦理  
服務週到  
鐵胎燕梳等

事務所  
代理人壽保  
險汽車意外  
火燭燕梳等

廣東廠  
NIFTY NOODLES LTD.  
1355 Parker Street  
Vancouver, B.C. AL 3-3221

粗細炸麵  
館合用

淨全蛋干千麵  
銀絲炒麵  
粗細炸麵  
館合用

蔣玉蓮保險  
事務所  
代理人壽保  
險汽車意外  
火燭燕梳等

鐵胎如有委  
託請識辦理  
服務週到  
鐵胎燕梳等

事務所  
代理人壽保  
險汽車意外  
火燭燕梳等

鐵胎如有委  
託請識辦理  
服務週到  
鐵胎燕梳等</p

民間故事  
雪裏紅選夫新法

石三郎

經過一番做作後。說道：「這是六冲卦。依卦象看來。並非佳兆。須知婚姻最忌有冲。更何况是六冲？益發不妙。」雪裏紅道：「鐵牛既然不合。然則誰人才對？」因為雪裏紅之意。只求夫妻能同諧白首。不致中道仳離。便心滿意足。丈夫貴賤貧富。絕不計較。帥有謀略的。於是盲福又再為之卜卦。隨即信口開河道：「你的命太硬。不僅不宜配富貴巨賈。就算是心愛之人。也不合配。否則必至凶終隙末。宜配一陌生而向不為注意的人。才是你的幸福的人。」

雪裏紅道：「陌生而不注目的人。那裡去尋？難道亂撞嗎？」盲福道：「我倒有一個辦法。我有六顆骰子。實的古玉骰子。你可將骰子用為選夫工具。不論什麼人等。誰能將六顆骰子一擲即得四點紅的。你便嫁他。不必訂什麼條件。那末。你便得此人。便可終身安樂了。」盲福這一派胡言。不外利用舊裹紅的迷信心理。欲藉此試財。因我倒有一個辦法。我有六顆骰子。實的古玉骰子。你可將骰子用為選夫工具。不論什麼人等。誰能將六顆骰子一擲即得四點紅的。你便嫁他。不必訂什麼條件。那末。你便得此人。便可終身安樂了。」

盲福都是四點紅的。你便嫁他。不必訂什麼條件。那末。你便得此人。便可終身安樂了。」

夫。誰曉得何時才能遇着一擲即得四點全紅的人？這樣一年也說不定。似乎久假不歸。除非是我讓給你。你須付一筆代價。我為成人之美起見。也只好割

的理智。已被迷信觀念蒙蔽。便向盲福求借骰子。盲福道：「這是我的家傳寶物。豈可輕易借給他人？並且你擲骰選夫。則必須向他取得那六顆古玉骰子。他便乘機開大口索價了。果然雪裏紅

的理智。已被迷信觀念蒙蔽。便向盲福求借骰子。其實那骰子不過用粉石砌造成。僅值二三元。盲福却發

了一筆意外的大財哩。

雪裏紅購得骰子後。立即向班中放

出空氣。說誰能一擲得四點全紅。便無條件嫁他。但却有一規矩。凡擲骰的要繳掛號費一元。擲中與否。概不發還。

每人每日只能擲一次。擲時限定一次過

。不得翻手再擲。但如擲不中。翌日可以再來。至於擲骰地點。則在她寓所舉行。每由正午十二時至下午二時。又

由六時至八時。這個時間。不是她登台時間。可以空閒。因為大老倌唱戲至下

午三時才出場。夜戲則演第一齣。晚上八時便要登台的。由是這種罕見之奇

選夫法。一經傳出。無不為笑柄。不

數日間。全埠皆知。初由班中兄弟往擲

。漸次凡晚得消息的。不論士農工商

。都往嘗試。更有辱一日而不返。連

達目的者。翌日再往。甚至連鄉十多名

。翌日再往。甚至連鄉十多名



## 訓練外國留學生

操縱世界思想

美國宣勿失工載良機  
美聯社密蘇里州底特律市電。全美國及密蘇里州大學聯合會昨日接受報告。認爲美國之擴大訓練外國留學生。勝於直接外援。

由教育家一羣組成之委員會。發表報告。指出美國正逢千載一時之機會。能訓練此界上之領袖人材。如今新興國家之國策。哲學。國際關係。將受此等留學生影響。

爲利用此一時機。該委員會主張美國政府採取「大胆、有理想、大規模、及不惜本錢」之方案。

該委員會之主席。爲加州大學副校長威文博士。其報告書。乃向大學聯會之第七十五年會發表。此一會議繼續至星期四。始告結束。

據稱。世界上之弱小及貧窮國家。必須在國外訓練專才。因此。美國應可大量吸收。

在去年。美國大學內共有一外國學生五百四千人。

報告書指出。美政府之協助外國學生來美求學。及直接贊助海外大學。方針正確。但該委員會要求。美政府必須循此方向。更進一步。

報告書又主張。美國各類工商業公司。名設獎學金。國內之大學訓練外國學生者。由聯邦政府予以特別經費津貼。

## 自製銀紙機器

五千元即可購得

柯京。加新社電。騎警隊人同。現在正爲製造假銀紙之機器。容易購得而感興趣。

騎警總隊維邏稱。任何人有小量之攝影及印刷技能之人。如肯付廿五千元之代價。極易買得造銀紙機器。此機器重僅三百磅。可隨身攜帶。兩月內可造出十五萬元假銀紙。

滿地可爲製造假銀紙之中心。該處有規模極大之國際犯罪組織。營賭。私娼。賣淫等事外。兼造假銀紙。今年此類案件發現已有二千件以上。一九五六年假銀紙則不過十件。

及據消息靈通人士稱。十元假銀紙最多。因面額太小之銀紙不易用去。數量細之假銀紙則尚未發現云。

## 印度霍亂嚴重

每日死亡七十一

弟聯社新德里電。據官方透露。印度比哈爾省拉開在過去兩週裏趨嚴重。每日平均死亡七十人。八月廿六以前兩週達八十九人。患此疾者共二千九百五十人中。已有一千零五十四人撤手塵寰。

△雲埠達權社初選通告  
洪啓者：本社現任職員。任期將滿。照章應選新人繼任。茲定期於本月廿五日（星期六）晚八點。在本社禮堂開全體大會。舉行初選。屆時統請各男女社員。依時蒞會。共同選舉。切勿放棄責任。是所至盼。此佈。

## 中華民國五十年十一月廿一日

## 雲埠達權支社啓

○訃告  
不孝全耀罪孽深重禱延

先考操榮號洵梅黎公府君痛於民國五十一年十一月廿二日病終於中央醫院積年七十有三歲不孝等跪地呼天號救莫及親舍命送服詔擇十一月廿四日下午一時假座暗市黨發殯儀館舉行家奠禮即發引柩歸土下葬山景墳場奉屬宗親戚友鄉誼哀此

○訃聞  
未亡人 黎鄭女仙氏淚殮枉孤子 全耀泣血稽顙孤女 秀華（適岑門）秀嬌（適陳門）泣淚殮枉媳婦 呂葵金拭淚殮首男孫 素雄秉豪秉權試淚殮首

○哀謝  
未亡人 馬氏泣淚殮枉孤子 福林泣血稽顙孤女 春美小雲拭淚殮枉

○哀謫  
未亡人 馬氏泣淚殮枉孤子 福林泣血稽顙孤女 春美小雲拭淚殮枉

○中國洪門民治黨駐總支部聯合通告  
為通告事：照得本總支部暨達權總社爲重建

叨吆埠黨社樓宇向全加各埠黨社及昆仲發行義務公債乙案。現據叨吆黨社執事報告該樓宇

建築工程快將完竣。需款甚殷。請求迅速匯款前來支結等情。惟細查各埠黨社昆仲如未將義

債款項繳交者。請求加緊辦理。迅速匯交總支部以便轉致叨吆黨社而應支用爲要。此佈。

總支部主委王華進秘書陳文彬達權總社社長李業森書記劉淇浩

中華民國五十年十一月九日

黃氏美輝。台山白沙牛路頭人。一九五二年在港與士生渠唐俊結婚。生有仔女兩個。仔七歲。女四歲。忽然棄家逃走。已有四個月。我與她爲鄰。眼見孩子無人照顧。不能無動于心。故此吾妻暫代收養。希望她見此告白。早日示覆。現下她非常頹皮。又多疾病。難以料理。令吾妻萬分煩惱。仰遠近男女。倘胞。如與她相認。勸她快快回來。或寄信通傳是荷。李其壽轉啓。

黃氏美輝照片  
中華民國五十年十一月廿二日雲埠達權社紀念時揭曉。今因各地區獎券仍未繳回。恐因時間趕不及。故再改期至明年元月十四日揭曉。請各地區黨部留意展期日期。並希着力推銷。以廣宏效。

所有獎券。請於十二月卅日前繳回本部以便揭曉爲盼。

為通告事：本總部於昨廿八日召開執監委員會。商討有關建設基金獎券事。原定改期十

一月十二日雲埠達權社紀念時揭曉。今因各地區獎券仍未繳回。恐因時間趕不及。故再改期至明年元月十四日揭曉。請各地區黨部留意展期日期。並希着力推銷。以廣宏效。

所有獎券。請於十二月卅日前繳回本部以便揭曉爲盼。

第十五屆報字第廿三號

○中國洪門民治黨駐總支部聯合通告

為通告事：照得本總支部暨達權總社爲重建

叨吆埠黨社樓宇向全加各埠黨社及昆仲發行

義務公債乙案。現據叨吆黨社執事報告該樓宇

建築工程快將完竣。需款甚殷。請求迅速匯款前

來支結等情。惟細查各埠黨社昆仲如未將義

債款項繳交者。請求加緊辦理。迅速匯交總支部

以便轉致叨吆黨社而應支用爲要。此佈。

總支部主委王華進秘書陳文彬

達權總社社長李業森書記劉淇浩

中華民國五十年十一月九日

黃氏美輝照片

中華民國五十年十一月廿九日

想平想覩帮襯我

啟告加美僑羣諸君子虎照

啟者本報創辦新設現代化機器常有日光

色美

